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8-DATA ANALYSIS
May 26, 2010

ניתוח נתונים – Data Analysis
בפרק הזה נציג מספר פונקציות אשר עוסקות בניתוח נתונים. הנתונים יכולים להימצא במבנים שונים.
ממוצע, הפונקציה mean()
עבור ווקטור x, הפונקציה M=mean(x), מחזירה לתוך הסקלר M, את הממוצע של אבריו. 

אם x מטריצה,M=mean(x), תחזיר לתוך הווקטור  M, את הממוצעים  של כל עמודה של x.

mean(x,dim), תחזיר את הממוצע של x, לאורך המימד dim. דוגמאות:

>> x=(1:6)

x =

     1     2     3     4     5     6

>> M=mean(x)

M =

    3.5000

>> x=magic(3).*rand(3)

x =

    6.5178    0.9134    1.6710

    2.7174    3.1618    3.8282

    0.5079    0.8779    1.9150

>> M=mean(x)

M =

    3.2477    1.6510    2.4714

>> M=mean(x,1)

M =

    3.2477    1.6510    2.4714

>> M=mean(x,2)

M =

    3.0341

    3.2358

1.1003

מקסימום, הפונקציה max()
	התוצאה 
	הפונקציה
	ארגומנטים

	הסקלר הגדול ביותר מבין a,b
	M=max(a,b)
	 סקלריםa,b

	הסקלר הגדול ביותר מבין אברי v
	M=max(v)
	  ווקטורv

	הווקטור M ,בו הערכים המקסימאליים של כל עמודה של A
	M=max(A)
	  מטריצהA

	הווקטור M ,בו הערכים המקסימאליים לאורך מימד dim של A
	M=max(A,[],dim)
	  סקלרdim


הערות ודוגמאות:
>> max(2,6,1,8)

??? Error using ==> max

Too many input arguments.

>> max(2,6)

ans =

     6 
>> max([2 6 1 8])

ans =

     8 
לגבי מטריצות, max רואה מטריצה סדרה של ווקטורי עמודה:
>> A=rand(3)*10

A =

    6.9483    0.3445    7.6552

    3.1710    4.3874    7.9520

    9.5022    3.8156    1.8687

>> max(A)

ans =

    9.5022    4.3874    7.9520

וגם:
>> max(A,[],1)

ans =

    9.5022    4.3874    7.9520

>> max(A,[],2)

ans =

    7.6552

    7.9520

    9.5022

אם הארגומנטים של max() יהיו שני מבנים, בעלי מימדים זהים: ווקטורים או מטריצות, אזי התוצאה של הפונקציה  תהיה מבנה בעל אותם מימדים, שהאיברים שבו הם הגדולים ביותר elementwise מכל מבנה:
>> max([2 0 1],[1 0 2])

ans =

     2     0     2 
>> A=magic(3)

A =

     8     1     6

     3     5     7

     4     9     2

>> B=rand(3)*10

B =

    1.1900    3.4039    7.5127

    4.9836    5.8527    2.5510

    9.5974    2.2381    5.0596

>> max(A,B)

ans =

    8.0000    3.4039    7.5127

    4.9836    5.8527    7.0000

    9.5974    9.0000    5.0596

אם קוראים לפונקציה עם שני ארגומנטים של פלט: [M,I]=max(…), אז התוצאה תהיה ב M, והאינדקסים של כל האיברים שבתוצאה, יהיו ב I. דוגמאות:
>> [M,I]=max([2 6 1 8])

M =

     8

I =

     4

>> A=magic(3)

A =

     8     1     6

     3     5     7

     4     9     2

>> [M,I] = max(A)

M =

     8     9     7

I =

     1     3     2

כדי למצוא את האיבר המקסימאלי של מטריצה A, מפעילים את max פעמיים. 
>> A=magic(4)

A =

    16     2     3    13

     5    11    10     8

     9     7     6    12

     4    14    15     1

>> max(max(A))

ans =

    16

מינימום, הפונקציה min()
דומה ל max . 
חציון, הפונקציה median()
עבור ווקטור A, הפונקציה median(A) מחזירה את החציון של אברי A. 
אם A מטריצה, הפונקציה תחזיר ווקטור עם ערכי החציון של כל עמודה של A, 
ובפורמט median(A,dim) הפונקציה תחזיר לתוך ווקטור את ערכי החציון לאורך מימד dim של A. דוגמאות :
>> median([2 1 5 3 -2])

ans =

     2

>> A=magic(3)

A =

     8     1     6

     3     5     7

     4     9     2

>> median(A)

ans =

     4     5     6

>> median(A,1)

ans =

     4     5     6

>> median(A,2)

ans =

     6

     5

     4

סטיית התקן - הפונקציה std()
עבור וקטור A, הפונקציה std(A,k), standard deviation)), מחזירה את סטיית התקן של אברי A. עבור k=0, סטיית התקן תחושב על פי הנוסחה הבאה:
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עבור k=1, לפי הנוסחה הבאה :
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כאשר 
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 הוא האיבר ה –i של A, ו- 
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 מסמן את הממוצע של הוקטור A:
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ללא שימוש בארגומנט  k, ((std(A), הפונקציה תחשב את סטיית התקן לפי הנוסחה הראשונה :k=0. דוגמאות:
>> x=[1 3 2 4 -2 5 ]

x =

     1     3     2     4    -2     5

>> std(x,1)

ans =

    2.2669

>> std(x,0)

ans =

    2.4833

>> std(x)

ans =

    2.4833
אם A מטריצה אזי הפונקציה תחזיר וקטור שורה בו האיבר הi- הוא סטיית התקן של העמודה ה-i של A. 

>> y=magic(3)

y =

     8     1     6

     3     5     7

     4     9     2

>> std(y,1)

ans =

    2.1602    3.2660    2.1602
std(A,k,dimension) מחשבת את סטיית התקן של A לאורך ה dimension, דוגמאות:
>> std(y,1,1)

ans =

    2.1602    3.2660    2.1602

>> std(y,1,2)

ans =

    2.9439

    1.6330

    2.9439
שונות - הפונקציה var()
השונות היא הריבוע של סטיית התקן. אם A וקטור הפונקציה var(A) מחזירה את השונות של אברי A. דוגמאות:
>> x=[1 3 2 4 -2 5 ]

x =

     1     3     2     4    -2     5

>> std(x)

ans =

    2.4833

>> std(x)*std(x)

ans =

    6.1667
>> var(x)

ans =

    6.1667

גם את החישוב של  var,  ניתן לבצע על פי הנוסחא הראשונה או השנייה, של std, עם הארגומנט הנוסף k, var(A,k):
>> var(x,1)

ans =

    5.1389
>> var(x,0)

ans =

    6.1667
אם A מטריצה, אזי הפונקציה var תחזיר וקטור שורה, בו האיבר הi- הוא ערך השונות של העמודה ה-i של A. גם כאן קיימת האופציה לחישוב השונות של השורות במקום של העמודות. דוגמאות:
>> y=magic(3)

y =

     8     1     6

     3     5     7

     4     9     2

>> var(y,1,1)

ans =

    4.6667   10.6667    4.6667

>> var(y,1,2)

ans =

    8.6667

    2.6667

    8.6667
שכיח,  הפונקציה mode()
עבור וקטור A, הפונקציה mode(A) מחשבת את הערך השכיח ב A. אם A מטריצה, mode(), מחזירה וקטור שהאיבר הi  שלו הוא הערך השכיח של העמודה ה-i של A. אם יש יותר מערך שכיח אחד, הפונקציה מחזירה את הקטן מביניהם.

mode(A,dim) מחשבת ומחזירה את השכיח לאורך המימד dim.

עבור הוקטור A, [M F]=mode(A,…) מחזירה לתוך M את השכיח של A , ולתוך F, את השכיחות שלו. דוגמא:
>> [M F]=mode([1 1 2 3 4 4 5 5 ])

M =

     1

F =

     2

עבור המטריצה A, [M F]=mode(A,…) מחזירה לתוך M את השכיח של עמודה של  A , ולתוך F, את השכיחות של כל אחד מהם. דוגמא:
A =

    17    24    10     8    15

    17     5     7    14    16

     4     6    13    20    22

    17    12     2    21     3

    11    18    25     2     9

>> [M F]=mode(A)

M =

    17     5     2     2     3

F =

     3     1     1     1     1

ולאורך המימד השני:

>> [M F]=mode(A,2)

M =

     8

     5

     4

     2

     2

F =

     1

     1

     1

     1

     1
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